

5  
15

3  
15

теку

# ИЗВѢСТІЯ ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ ЦЕРКВИ.

ОРГАНЪ ПРАВОСЛАВНАГО КЛИРА И МІРЯНЪ

Подписная цѣна  
18 рублей въ годъ  
за два экземпляра



Адресъ редакціи:  
гор. Екатеринбургъ,  
Духовная Семинарія.



22 Апрелья

1918 г.

№ 8-й.

## Христось Воскресе!

Съ чувствомъ глубокой и неизъяснимой радости, съ религиознымъ трепетомъ и восторгомъ издавна встрѣчаетъ православный русскій человекъ свѣтлый и великій праздникъ Воскресенія Христова—этотъ поистинѣ „праздниковъ праздникъ и торжество изъ торжествъ“.

Вспоминается скромная сельская церковь, ярко освѣщенная огнями, серьезныя сосредоточенныя лица одѣтыхъ по праздничному трудовыхъ крестьянъ, напряженное вниманіе и ожиданіе. Начинается пасхальная заутреня. Въ притворѣ въ первый разъ поютъ священнослужители радостное „Христось Воскресе“—эту пѣснь пѣсней истиннаго христіанства. Дружно и могуче подхватываетъ пѣніе хоръ, а за нимъ и весь народъ. Словно электрическая искра пробѣгаетъ по веѣмъ. Радостью и восторгомъ свѣтятся лица. Поются дивныя пасхальныя пѣснопѣнія и на душѣ становится такъ легко, такъ сладостно пріятно. „Воскресенія день, поетъ хоръ, и просвѣтимся торжествомъ и другъ друга обьемемъ“ и въ эту минуту сильно, учащенно бьется сердце, предъ сознаниемъ ярко вырисовывается мысль, что люди все братья и хочется слиться со веѣми въ одномъ общемъ порывѣ восторга. „Христось Воскресе“ раздается въ привѣтствіе священника и слышится въ отвѣтъ дружное, могучее, сти-

хійное: „Воистину Воскресе“ — это восторженное исповѣданіе величайшаго событія міровой исторіи.

Священникъ читаетъ умиленное пасхальное слово Златоуста., „Пришедый въ единонадесятомъ часу, слышится его голосъ вниди въ радость Господа своего“. И этотъ кроткій призывъ, эта всепрощающая любовь льется подобно цѣлительному бальзаму на уставшее, утомившееся отъ житейскихъ невзгодъ сердце христіанина и говоритъ такъ ясно нашей душѣ о безконечномъ милосердіи Божіемъ, о Его необъятной любви къ человѣку о томъ, что Господь всегда готовъ принять насъ въ свои отчія объятія. Душа согрѣвается подъ живительными лучами Христовой любви и хочется звать, настойчиво звать всѣхъ и всѣхъ быть участникомъ нашей великой христіанской радости.

И быть можетъ никогда русскій человѣкъ не почувствуетъ такъ ярко и сильно дивной красоты родного православія, великихъ, ни чѣмъ не замѣнимыхъ духовныхъ цѣнностей христіанства, какъ въ свѣтлую пасхальную заутреню.

Чувствуется, что не напрасно заложены въ насъ святаго стремленія, тоска по высшей правдѣ, порывы въ идеальный міръ, въ тотъ небесный рай, о красотѣ котораго говоритъ апостолъ: „ихже око не видѣ, и ухо не слыша и на сердце человѣка не въздоша, уготова Господь любящимъ Его“.

Идетъ пасхальная литургія. Читается Евангеліе на разныхъ языкахъ. Вспоминается всемірная проповѣдь апостоловъ о Воскресшемъ Христѣ и ея необычайныя, совершенно необъяснимыя съ обыкновенной человѣческой точки зрѣнія результаты. Въ самомъ дѣлѣ развѣ можно понять и объяснить естественнымъ путемъ, какимъ образомъ простые галилейскіе рыбаки покорили Христу тогдашній греко-римскій міръ, убѣдили въ истинности христіанства не только простыхъ и необразованныхъ людей, но и тогдашнихъ мудрецовъ и ученыхъ. Развѣ это не великое чудо и не краснорѣчивое доказательство божественнаго происхожденія христіанства, его вѣчной юности и глубокой жизненности.

И радость, великая духовная радость яркимъ пламенемъ разливается въ душѣ христіанина подъ трогательные и красивые звуки церковныхъ пѣсноцѣній: „Ангель вопіаше благодатнѣй, свѣтися свѣтися новый Іерусалиме“, и подъ торжественный красный пасхальный звонъ расходятся христіане по своимъ домамъ.

И въ этотъ великій и свѣтлый праздникъ, когда вмѣстѣ ликуютъ и радуются и церковь земная и церковь небесная, когда въ торжество незримо участвуетъ и сама природа, крѣпнетъ, растетъ и ширится горячее убѣжденіе, что только Воскресшій Христосъ можетъ дать изстрадавше-

муся отъ горя и невзгодъ челоѡвѣку истинное счастье и мѣръ душевный, что внѣ Христа челоѡвѣкъ обреченъ на жалкое прозябаніе, на постоянное блужданіе за болотными огнями, миражами иллюзіями.

Пусть же воскреснемъ мы для живого истиннаго служенія Живому Богу! Сбросимъ съ себя нашу лѣнь и апатію! Откроемъ гостепріимно двери нашего сердца для Свѣтлаго Гостя—Нашего Спасителя и Господа.

Вѣ Ю.

## Вѣрой соединенные.

Въ свѣтлый великій праздникъ Воскресенія по всей православной Россіи радостно бываетъ на душѣ русскаго челоѡвѣка. Звонятъ пасхальные колокола, ярко сіяетъ весеннее солнце, шумятъ говорливые весенніе ручьи, всюду слышится пасхальный привѣтъ „Христосъ Воскресе“. Съ дѣтства любятъ русскіе люди свой торжественный радостный праздникъ, гуль пасхальныхъ колоколовъ надъ весенними полями своей родины, пѣніе ликующихъ гимновъ Пасхи и полна бываетъ душа чистой радостью и чувствуетъ себя успокоенной и утѣшенной.

Радуясь, встрѣчаемъ мы и наступившую новую Пасху и съ вѣрой ищемъ отрады и утѣшенія отъ посѣтившихъ насъ бѣдствій въ явленіи Воскресшаго Господа. Только годъ тому назадъ, въ прошлую Пасху были мы бодрыми и увѣренными и казалось намъ, что близокъ часъ побѣды надъ врагомъ и желаннаго общаго мира и будетъ нашъ народъ свободнымъ и счастливымъ. Но случилось не такъ: насъ постигло величайшее національное горе и жестоко рушились всѣ наши стремленія и надежды. Злобный врагъ упивается своей побѣдой надъ измученной страной, внутри нестроенія и раздоры достигли своего апогея и вся Русь лежитъ раздѣленная и обезсиленная, какой не бывала съ древнихъ временъ своей исторіи. И ужъ Кіевъ—мать русскихъ городовъ не нашъ городъ и никому ужъ не можемъ сейчасъ послать туда даже пасхальнаго привѣтствія. И вся Малороссія—единая нераздѣльная съ нами по вѣрѣ и крови стала иноземной Украиною, какъ будто Гоголь и Короленко не были нашими русскими писателями, славой и гордостью нашей великой русской литературы, завѣты которой дороги намъ, какъ слова родной матери.

Но какъ не тяжелы были бѣдствія, какой бы великой бѣдой не грозили они намъ, въ свѣтлый праздникъ Пасхи хочется повѣрить, что еще живъ русскій народъ и не умерла его душа, но должна воскреснуть. Объ этомъ свидѣтель-

ствуеть и къ этому призываетъ насъ святая православная вѣра, не разъ спасавшая Русь отъ гибели и прежде. Пусть раздѣлены мы сейчасъ перегородками внутри, насильственно отторгнуты другъ отъ друга германскими полчищами, но ничѣмъ не потушить въ нашей душѣ любви къ родинѣ, къ ея славному прошлому, когда составляли мы одинъ народъ, имѣли одну душу, одни стремленія и одну вѣру. Все потеряно, но вѣра осталась и какъ маякъ въ бурномъ морѣ манить она насъ скитающихся, тоскующихъ отъ холода неприютнаго одиночества, въ свою тихую пристань, подъ свой теплый покровъ.

Вотъ мы раздѣлены сейчасъ, но въ наступившій праздникъ Свѣтлаго Христова Воскресенія всѣ составляемъ единый православный народъ: и на Украинѣ и на Кавказѣ, и въ великой и малой и бѣлой Россіи сегодня слышится все тотъ же радостный привѣтъ: Христось Воскресе и вѣрится, что еще много вѣрующихъ русскихъ людей на Руси радуются сегодня общей радостью и живутъ единой вѣрой въ Воскресшаго, явившагося ждущимъ Его. И пока жива будетъ эта вѣра, она и объединитъ и спасетъ русскихъ людей отъ плѣна и рабства и сдѣлаетъ возможнымъ воскресеніе наше къ живой жизни именемъ Воскресшаго Спасителя, ибо Воистину Воскресе Христось.

Н. С.

### По приходу на Пасхѣ.

Наступаютъ дни св. Пасхи! Загудятъ пасхальные колокола и духовенство по старинному православному обычаю, отправится въ тяжелый путь хожденія по приходу со святыми иконами. Съ ранняго утра и до поздней ночи, съ перваго дня св. Пасхи изо дня въ день, будетъ совершать духовенство свое пастьерское дѣланіе... Здѣсь то и представится священнику новый случай побывать въ каждой семьѣ прихода, побесѣдовать съ прихожанами о вѣрѣ и св. церкви, о наилучшемъ воспитаніи дѣтей, объ устроеніи приходской жизни. Нашъ народъ очень любитъ Богослуженіе, любитъ участвовать въ церковномъ пѣніи. Пригласите его къ непосредственному участию въ чтеніи и пѣніи. Напѣвы пасхальныхъ пѣснопѣній просты и всѣмъ извѣстны, воспользуйтесь поэтому случаемъ ввести у себя въ храмъ общее пѣніе. А главное отцы и братья, объединяйте народъ около храмовъ, организуйте приходы, приспособляйте приходскую жизнь къ новымъ условіямъ жизни церкви въ государствѣ. Ведите широкую культурно-просвѣтительную работу.

Конечно, трудно пастьрю въ глухомъ селѣ работать одному, ему нуженъ совѣтъ, поддержка въ дѣлѣ... Ищите

ихъ у своихъ болѣе опытныхъ сосѣдей, объединяйтесь сами въ кружки, союзы... Скоро, вѣроятно, во всей епархіи состоятся благочинническія собранія, а въ маѣ долженъ состояться и епархіальный съѣздъ... Собирайте къ нему матеріалы по приходамъ, обсуждайте положеніе на благочинническихъ собраніяхъ, а потомъ Ваши мысли и чувства сдѣлайте достояніемъ епархіи.

Итакъ, братья—пастыри, во дни св. Пасхи Вамъ предстоитъ совершить великую пастырскую работу. Не забудьте остановиться въ каждомъ домѣ и побесѣдовать. Народъ Вамъ скажетъ о своихъ нуждахъ и запросахъ, а Вы сообщите ихъ своимъ собратьямъ по благочинію, а потомъ подѣлитесь этимъ и на епархіальномъ съѣздѣ. Время не ждетъ всегда, а наше время—тѣмъ болѣе.

П а с т ы р ь.

## Какъ обезпечить духовенство.

Въ силу создавшихся условій духовенство Екатер. Церкви въ настоящее время переживаетъ не только моральный, но главнымъ образомъ матеріальный кризисъ. Декретомъ нар. комиссаровъ прекращена выдача жалованья на 1918 годъ; въ приходахъ почти повсемѣстно отбираются у причтовъ земли, взамѣнъ всего этого назначаются подчасъ мизерные оклады жалованія и тѣ въ большинствѣ случаевъ не выплачиваются. Положеніе критическое. Лучшіе силы духовенства, будучи обременены семьями, не выдерживаютъ и бѣгутъ изъ приходовъ. Нужны экстренныя мѣры. Духовенству нужно самому задуматься надъ создавшимся положеніемъ и немедленно изыскать лучшей и быстрѣйшей способъ ликвидаціи означеннаго кризиса. На одинъ изъ такихъ способовъ мнѣ и хотѣлось бы указать духовенству епархіи съ просьбой немедленнаго осуществленія его, если таковой окажется жизненнымъ и практичнымъ. Мой проэктъ обезпеченія духовенства Е. еп. очень простъ. Онъ цѣликомъ зиждется на епархіальной монополіи предметовъ церковнаго обихода, какъ то: свѣчъ, ладона, вина, елея и др. Кстати сказать, торговля перечисленными предметами въ нашей еп. находится въ благопріятныхъ условіяхъ. Цѣны означенныхъ предметовъ сравнительно съ цѣнами друг. епархій очень низки. Въ Оренбургской епархіи напр. пудъ свѣчей за послѣднее время продается за 360 руб., а у насъ онъ стоитъ 170 руб., вино въ той же епархіи отпускается складами до 130 руб. за ведро, у насъ среднее качествомъ продается по 30 руб. за ведро и т. д. Такъ вотъ, чтобы обезпечить причты жалованіемъ хотя бы въ такой нормѣ: свящ

1500 руб. псаломщ. 800 руб. въ годъ, нужно образовать Епар. фондъ путемъ нацѣнки на свѣчи въ суммѣ 100 руб. на нудъ, что въ среднемъ, считая приблизительное потребление свѣтъ церквами епархіи въ 5000 пуд., увеличить названный фондъ ( $5000 \times 100$ ) на 500000 руб.; на вино въ суммѣ 100 руб. на ведро, что то же, принимая въ расчетъ ежегодное потребление вина Еп. въ количествѣ 5000 вед. (цифра приблизительная), дать фондъ 500000 р. Итакъ нацѣнкой только на свѣчи и вино создается уже миллионный фондъ. Въ такомъ же порядкѣ можно сдѣлать нацѣнку на елей, ладонъ, на церковную утварь, облаченія и т. д. и тогда фондъ въ состояніи будетъ обезпечить причты жалованіемъ въ вышеуказанной нормѣ. Я убѣдительноше прошу лицъ, обезпеченныхъ довѣріемъ епархіи обратить вниманіе на мой проэктъ, если же онъ по какимъ либо соображеніемъ окажется непригоднымъ прошу указать другой выходъ, но повторяю медлить съ разрѣшеніемъ вопроса объ обезпеченіи духовенства въ нынѣ, тяжело переживаемое время, преступно.

Свящ. **Ө. Гороховъ**

Село Песчано-Таволжанское, Шадр. у.

1918 г. 29 Марта.

## Осуществимо ли это!

(по поводу проекта свящ. Горохова.)

Вопросъ о матеріальномъ обезпеченіи духовенства принадлежитъ къ числу весьма острыхъ и наболѣвшихъ. Еще поэтъ Некрасовъ чутко подошелъ къ пониманію психологіи и душевной драмы скромнаго сельскаго священника въ своей оригинальной, глубоко жизненной „поэмѣ“ Кому на Руси жить хорошо“.

„Душа переверотится  
Какъ звякнуть въ этой рученикѣ  
Два мѣдныхъ пятака.  
Конечно дѣло чистое—  
За потребу воздаяніе,  
Не брать—такъ нечѣмъ жить;  
Да слово утѣшенія  
Замретъ на языкѣ  
И словно какъ обиженный  
Уйдешь домой... Амивъ“

Близко подошелъ къ этому вопросу и хорошей знатокъ жизни духовенства и его бытописатель Потапенко въ своемъ разсказѣ „На дѣйствительной службѣ“

Сочувственные сердечныя строки, полныя глубокаго пониманія душевной скорби сельскаго пастыря по поводу его тяжелаго экономическаго положенія и самаго способа его обезпеченія, мы находимъ у великаго художника слова А. П. Чехова въ его разсказѣ „Кошмаръ“

Вотъ отрывки изъ рѣчи о. Якова Кунину: „Я получаю въ годъ съ прихода сто пятьдесятъ рублей и все удивляются, куда я эти деньги дѣваю. Но я вамъ все по совѣсти объясню.. Сорокъ рублей въ годъ я за брата Петра въ духовное училище вношу.. А вѣдь кромѣ того, я долженъ выдавать отцу Авраамію, по крайней мѣрѣ, хоть по три рубля въ мѣсяць. Его лишили мѣста за слабость.. Куда ему дѣваться. Совѣстно мнѣ! Какъ я стану у мужиковъ просить? Ну положимъ я снесу голодъ и срамъ, но вѣдь у меня, Господи, еще попадья есть! Вѣдь я ее изъ хорошаго дома взялъ! А она у меня.. хуже кухарки всякой, стыдно на улицу показать“. Однимъ словомъ этотъ вопросъ имѣетъ свою исторію и большую литературу и эта литература написана не одними чернилами, не въ спокойномъ эпическомъ тонѣ, нѣтъ она написана съ болью душевной, она орошена слезами кровью обливающаго сердца, она глубоко выстрадана нашимъ духовенствомъ.

Развѣ мы не знаемъ, что многіе идеалистически настроенные юноши, еще на семинарской скамьѣ, мечтавшіе о пастырствѣ, какъ высокомъ и идейномъ служеніи, сталкиваясь потомъ въ жизни уже въ санѣ священника съ этимъ унижительною способомъ обезпеченія, испытывали и испытываютъ душевную муку и скорбь. И подъ вліяніемъ этой печальной дѣйствительности блекли и блекнутъ ихъ свѣтлыя юношескія мечты, гаснутъ порывы, остываетъ жаръ души, пропадаетъ энергія и инициатива.

Само собой разумѣется, что такой серьезный и большой вопросъ не можетъ быть разрѣшенъ однимъ росчеркомъ пера. Нѣтъ онъ требуетъ осторожнаго и вдумчиваго къ себѣ отношенія.

Проф. Экземплярскаго въ издаваемомъ имъ журналѣ „Христіанская мысль“ горячо защищаетъ идею свободнаго безплатнаго священства, высказанную свящ. Красносамарскимъ. По этому проекту священники будутъ получать средства къ жизни не за исполненіе своихъ пастырскихъ обязанностей, но путемъ служенія на различныхъ поприщахъ жизни. „Земледѣлецъ, рабочій, докторъ, чиновникъ — все они могутъ быть избираемы и рукополагаемы во священники, оставаясь при своемъ прежнемъ дѣлѣ, если только эти лица имѣютъ опытъ религіозной жизни, являются вѣрными членами Христовой Церкви и пламенѣютъ любовью къ братьямъ по вѣрѣ“ (Самарск. еп. вѣд. № 3. стр. 110).

Подобный проэктъ, говорятъ его защитники, не противорѣчить ни канонамъ, ни практикѣ церковной, такъ какъ въ древней церкви епископы и пресвитеры нерѣдко добывали себѣ средства къ жизни трудами своихъ рукъ и безплатно исполняли свое служеніе въ Церкви.

Извѣстенъ трогательный рассказъ объ Александрѣ угольщикѣ, избранномъ и поставленномъ во епископа и не оставившемъ и въ этомъ высококомъ санѣ своего прежняго скромнаго занятія.

Конечно, по идеѣ проэктъ проф. Экземпларскаго представляетъ изъ себя очень хорошій выходъ, но на практикѣ при современныхъ условіяхъ жизни онъ трудно осуществимъ, не говоря уже о томъ, что для пастырства мало одного соотвѣтствующаго настроенія, но требуется также специальная школа и подготовка. Да и самъ авторъ проэкта безплатнаго священства ясно сознаетъ, что онъ могъ бы быть осуществленъ и проведенъ въ жизнь постепенно въ теченіе друхъ поколѣвій, при чемъ до полнаго проведенія его въ жизнь должны быть сохранены добровольныя даянія.

Существующій способъ обезпеченія духовенства—плата за требы или добровольныя даянія—конечно не противорѣчить духу христіанства. „Служащій алтарю,“ говоритъ ап. Павелъ, отъ алтаря и питается. И въ ветхомъ завѣтѣ священство питалось отъ алтаря. Правда тамъ источники и средства его обезпеченія были строго регламентированы закономъ. У насъ этого не было и нѣтъ. Раньше духовенство мечтало о казенномъ жалованьи за свой трудъ на пользу народа и благо государства. Но съ отдѣленіемъ церкви отъ государства всѣ эти мечты разсѣялись, какъ дымъ.

Теперь въ нѣкоторыхъ мѣстахъ духовенству назначаютъ жалованье отъ прихода, иногда правда мизерное. Въ тѣхъ случаяхъ, когда назначается жалованье достаточное и по совѣсти, для духовенства получается хорошій выходъ, хотя все—таки и въ этомъ случаѣ священникъ чувствуетъ свою экономическую зависимость отъ прихожанъ и время отъ времени у него будетъ возникать опасеніе, какъ бы своимъ правдивымъ и искреннимъ словомъ, идущимъ изъ глубины сердца, не задѣтъ чьего—либо самолюбія и не нажить себѣ недоброжелателей.

Проэктъ о. Горохова чуждъ этихъ недостатковъ и вообще представляется хорошимъ, но насколько онъ практически осуществимъ это вопросъ. Заинтересованные имъ, мы обратились за разъясненіями къ о. предсѣдателю управленія свѣчнаго завода протоіерею Львову. Полученными отъ него свѣдѣніями мы и считаемъ долгомъ подѣлиться съ своими читателями. Думаемъ, что эти свѣдѣнія могутъ послужить матеріаломъ при обсужденіи на мѣстахъ проэкта о. Горохова.

Прежде чѣмъ входить въ обсужденіе этого проэкта по существу, необходимо предварительно выяснить всѣ главнѣйшіе расходы епархіи, которые должны быть покрыты изъ прибылей свѣчяго завода. Возможно, что на средства епархіи будетъ отнесено содержаніе епископа и епархіальнаго управленія, т. е. реорганизованнаго на новыхъ началахъ церковно—епархіальнаго совѣта съ канцеляріями при немъ, имѣющимъ замѣнить консисторію. Возможно также, что на средства епархіи придется содержать если не всѣ, такъ по крайней мѣрѣ нѣкоторыя духовно—учебныя заведенія, на примѣръ, проэктируемый богословскій институтъ и псаломщическую школу.

Затѣмъ, необходимо учитывать и то обстоятельство, что цѣны на свѣчи, вино и елей неизбѣжно должны повыситься сами собой въ виду вздорожанія этихъ продуктовъ, повышения провозной платы и новыхъ повышенныхъ ставокъ рабочимъ. Такъ стоимость пуда воска еще въ январѣ равнялась 300 руб. вино предлагаютъ нашему епархіальному складу по 60—100 р. за ведро безъ провоза, за елей назначаютъ цѣну 90 р.

При рѣшеніи этого вопроса необходимо также принять во вниманіе, что заранѣе трудно учесть, сколько за годъ будетъ продано вина и свѣчей и вообще указать строго опредѣленные цифровыя данныя. Если судить по прежнимъ годамъ, цифры колеблются. Иллюстрируемъ это данными за прежніе годы:

За 1913 г. продано свѣчей	8000 пуд.
за 1915 г.	11500 пуд.
за 1916 г.	10.500 пуд.
за 1917 г.	10,300 пуд.
Вина продано за 1915 г. и 1916 г. по	2500 ведеръ
за 1917 г.	3500 вед.
Деревяннаго масла за 1913 г.	2300 пуд.
за 1915 г.	4500 пуд.
за 1916 г.	8500 пуд.
за 1917 г.	9300 пуд.

Весьма существенное возраженіе прогивъ проэкта о. Горохова заключается въ томъ, что при проведеніи его въ жизнь неизбѣжно получается неравномѣрность раскладки налога по содержанію духовенства на приходы и отдѣльныхъ лицъ. Въ тѣхъ приходахъ, гдѣ количество населенія большое и гдѣ болѣе усердно посѣщаютъ храмъ, тамъ и потребленіе свѣчей будетъ болѣе значительное, чѣмъ въ другихъ. Изъ прихожанъ этотъ налогъ будутъ нести тѣ, кто чаще будетъ покупать свѣчи. Правда и у апостола сказано, „другъ друга тяготы носите“, но съ житейской точки зрѣнія это возраженіе остается въ силѣ. По мнѣнію о. Предсѣдателя этотъ

проектъ можетъ быть осуществленъ частично: за счетъ епархіи можно будетъ поддерживать и усиливать содержаніе въ бѣднѣйшихъ и малочисленныхъ приходахъ, а также и въ тѣхъ, гдѣ преобладающее населеніе составляютъ старообрядцы.

Мы очень далеки отъ мысли дать исчерпывающія объясненія по данному вопросу. Съ своей стороны привѣтствуемъ, хотя бы частичное осуществленіе проекта о. Горохова. Вообще мы полагаемъ, что этотъ проектъ будетъ предметомъ обсужденія на мѣстахъ и на епархіальномъ съѣздѣ, а также на страницахъ нашихъ „Извѣстій“ и были бы искренне рады, если бы найденъ былъ вполне удовлетворительный выходъ въ рѣшеніи этого большого, животрепещущаго вопроса.

В. Ю.

### Отъ Правленія Камышловскаго Духовнаго Училища приходамъ Камышловскаго Училищнаго Округа.

Правленіе Камышловскаго Духовнаго Училища въ виду назрѣвшей потребности и въ связи съ условіями современной государственной и общественной жизни, по указанію и благословенію Преосвященнаго Екатеринбургскаго Григорія приступило совместно съ гр.-Камышловскимъ духовенствомъ къ работѣ по преобразованію училища въ восьмиклассное общеобразовательное учебное заведеніе по одному изъ существующихъ типовъ (гимназія или реальное училище).

Желательно и необходимо, чтобы одновременно съ этимъ вопросъ о преобразованіи училища былъ всесторонне освѣщенъ и обсужденъ на мѣстахъ.

Присоединяя къ сему особый опросный листъ, Правленіе училища проситъ обсудить эти вопросы въ приходскихъ организаціяхъ, а затѣмъ на окружныхъ благотворительныхъ собраніяхъ, которыя благоволятъ выразить мнѣніе благотворительныхъ округовъ, приславъ Правленію училища свои отвѣты на составленные вопросы.

Подробные матеріалы, касающіеся преобразованія училища, препровождаются по благотворительнымъ округамъ.

По полученіи отвѣтовъ и разработкѣ ихъ Правленіемъ училища будетъ созванъ Окружной училищный Съѣздъ, которому будутъ предложены все матеріалы и проекты по реформѣ училища и заключенія котораго по нимъ будутъ внесены на Епархіальный Съѣздъ для окончательнаго рѣшенія.

О времени и порядкѣ созыва Окружнаго Училищнаго Съѣзда соотвѣтственно желаніямъ благотворительныхъ окру-

говъ Правленіе Училища своевременно увѣдомить приходъ Училищнаго Округа.

Въ виду того, что работа по преобразованію училища займетъ весьма много времени, а открытіе преобразованной школы необходимо приурочить къ началу наступающаго учебнаго года, Правленіе училища проситъ приходы и благочинническіе окружныя сѣзды свои отвѣты на поставленные вопросы прислать въ самомъ непродолжительномъ времени, сообщивъ ихъ на опросномъ листѣ, дабы не задерживать уже начавшейся работы по преобразованію училища.

### ОПРОСНЫЙ ЛИСТЪ.

1) Желательно-ли сохранить училище въ вѣдѣніи приходовъ Камышловскаго Училищнаго Округа и поддержать его въ критическій моментъ настоящаго переходнаго времени?

2) Желательно-ли преобразовать существующее нынѣ Духовное училище въ восьмиклассную общеобразовательную школу?

3) Въ какомъ порядкѣ признается желательнымъ и возможнымъ открывать классы съ будущаго учебнаго года— въ полномъ-ли составѣ восьми классовъ, или въ порядкѣ постепенности, открывъ съ будущаго учебнаго года 5 классовъ?

4) Желательно-ли сохранить въ преобразованной школѣ, учреждаемой приходами, преподаваніе Закона Божія?

5) Желательно-ли преобразование училища по типу классическихъ гимназій?

6) Желательно-ли преобразование училища по типу реальныхъ училищъ?

7) Желательно ли въ составъ учебныхъ предметовъ ввести преподаваніе какихъ-либо прикладныхъ знаній, на примѣръ, по сельскому хозяйству и т. под.?

8) Желательно ли имѣть смѣшанную школу совмѣстно для юношей и дѣвицъ?

9) Желательно-ли управленіе школы организовать соответственно намѣченному Правленіемъ училища проекту?

10) Какія измѣненія желательно внести въ проектъ организаціи школьнаго управленія?

Объ источникахъ содержанія.

1) Признается-ли возможнымъ содержать преобразованную школу на средства Епархіальнаго свѣчнаго завода?

2) Желательно-ли въ дополненіе къ средствамъ свѣчнаго завода ввести въ качествѣ источника по содержанію школы плату за правоученіе?

3) Въ какомъ размѣрѣ можетъ быть установлена плата за правоученіе?

4) Можетъ-ли быть примѣнено въ числѣ источниковъ по содержанію школы самообложеніе приходскихъ общинъ при недостаточности суммъ изъ первыхъ двухъ источниковъ?

5) Какіе могутъ быть еще источники по содержанію школы кромѣ намѣченныхъ Правленіемъ?

Объ общежитіи.

1) Желательно-ли вообще имѣть общежитіе для учащихся?

2) Если желательно, то на какихъ началахъ оно должно быть устроено?

Въ частности: а) Желательно-ли имѣть общежитіе въ самомъ училищномъ зданіи?

б) Признается-ли необходимымъ имѣть для общежитія особую администрацію, отдѣльную отъ администраціи учебной?

в) На какія средства содержать общежитіе?

г) На какія средства должны быть поддерживаемы дѣти сиротъ духовенства и мірянъ, содержавшіеся до сего времени на суммы, ассигнуемыя Окружнымъ Съѣздомъ?

О порядкѣ созыва Окружного Съѣзда.

1) Когда наиболѣе удобно назначить Окружной Съѣздъ представителей приходовъ училищнаго округа въ гор. Камышловѣ?

2) На какихъ началахъ организовать представительство депутатовъ?

Правленіе Камышловскаго Духовнаго училища.

## Святѣйшій Патріархъ, Священный Синодъ и Высшій Церковный Совѣтъ Православной Россійской Церкви.

*Постановленіе 21 февраля—6 марта 1918 г. № 31.*

Святѣйшій Патріархъ и Священный Синодъ въ соединенномъ присутствіи съ Высшимъ Церковнымъ Совѣтомъ с л у щ а л и: три журчала образованной по постановленію Святѣйшаго Патріарха и Священнаго Синода въ соединенномъ присутствіи съ Высшимъ Церковнымъ Совѣтомъ, отъ 7—20 февраля 1918 г. за № 2, Комиссіи, подъ предсѣдательствомъ Архіепископа Кишиневскаго Анастасія, по опредѣленію порядка и времени введенія въ дѣйствіе Епархі-

альныхъ Совѣтовъ и упраздненія Духовныхъ Консисторій (въ соотвѣтствіе со ст. 65 принятаго Священнымъ Соборомъ постановленія объ епархіальномъ управленіи).

Постановили: 1) При ненормальномъ въ большинствѣ положеніи нынѣшнихъ органовъ епархіальнаго управленія и существенномъ измѣненіи по новому положенію самой природы этого управленія срокъ введенія въ дѣйствіе Епархіальныхъ Совѣтовъ, взаменъ Духовныхъ Консисторій и существующихъ нынѣ въ епархіяхъ Епархіальныхъ совѣтовъ, не долженъ быть отдаленнымъ. По обстоятельствамъ нынѣшняго времени епархіальнымъ начальствамъ надлежитъ озаботиться созывомъ не позднѣе мая текущаго года экстренныхъ Епархіальныхъ собраній для обсужденія вопросовъ о положеніи Церкви при новыхъ условіяхъ ея жизни, о преобразованіи епархіальнаго управленія о духовно-учебныхъ заведеніяхъ и др. Члены Епархіальныхъ Совѣтовъ, согласно положенію объ Епархіальныхъ Совѣтахъ, избираются Епархіальными Собраніями. Избраніе ихъ можетъ быть осуществлено, при изложенныхъ дачныхъ въ теченіе первыхъ мѣсяцевъ текущаго года. Посему представляется возможнымъ установить окончательный срокъ избранія новыхъ членовъ Епархіальныхъ Совѣтовъ и переизбранія членовъ нынѣ дѣйствующихъ Совѣтовъ не позднѣе 1-14 іюля сего года. Къ подготовительнымъ же работамъ по преобразованію Духовныхъ Консисторій въ Епархіальные Совѣты епархіальнымъ начальствамъ надлежитъ приступить немедленно. 2) Секретарь Епархіальнаго Совѣта, согласно ст. 62 Пост. Еп. Упр., избирается членами Епархіальнаго Совѣта и утверждается высшею церковною властью, впредь же до избранія и утвержденія Секретаря Совѣта исполненіе обязанности его возлагается на нынѣшняго Секретаря Духовной Консисторіи. 3) Какъ органъ, избираемый епархіей и обслуживающій ея потребности, Епархіальный Совѣтъ содержится на мѣстныхъ епархіальныхъ средства, каковыми являются приходское самообложеніе, ресурсы свѣчнаго завода и другіе источники, чтобы поставить новые органы епархіальнаго управленія на надлежащую высоту и предохранить ихъ отъ тѣхъ недочетовъ, какіе были наблюдаемы въ дѣятельности Духовныхъ Консисторій и обусловливались въ значительной мѣрѣ недостаточностью содержанія служащихъ въ Консисторіяхъ, высшею церковною властью для наиболѣе отвѣтственныхъ въ Епархіальномъ Совѣтѣ лицъ—членовъ и секретаря Совѣта имѣютъ быть установлены, по соображенію съ мѣстными условіями, нормальные оклады содержанія, обезпечивающіе возможность привлеченія на службу въ Совѣты способныхъ и знающихъ лицъ, съ тѣмъ чтобы въ соотвѣтствіе съ различными условіями службы въ

епархіяхъ предоставлено было Епархіал. Собраніямъ увеличеніе этихъ окладовъ. 4) Организациа исполнительнаго состава служащихъ Епархіальнаго Совѣта, какъ въ отношеніи опредѣленія штатовъ, такъ и въ отношеніи приглашенія тѣхъ или иныхъ служащихъ принадлежитъ самому Совѣту, отъ котораго и зависитъ привлеченіе всѣхъ или части служащихъ въ Духовной Консисторіи. Въ виду возможнаго приглашенія не всѣхъ нынѣ состоящихъ на службѣ въ Духовныхъ Консисторіяхъ надлежитъ безотлагательно предупредить о семъ нынѣшній составъ служащихъ въ Консисторіяхъ съ такимъ разъясненіемъ, что выслуженныя ими на основаніи правъ прежней государственной службы права на пенсію и пособія составляютъ обязанность государства, отъ котораго они и должны домогаться осуществленія этихъ правъ, при всемѣрномъ зодѣйствіи со стороны органовъ епархіальной власти. Во всякомъ случаѣ лицамъ, состоявшимъ на службѣ въ Духовныхъ Консисторіяхъ и оказывающимся безъ всякихъ средствъ къ существованію, должно быть оказано пособіе изъ мѣстныхъ епархіальныхъ средствъ. 5) Въ небольшихъ по числу церквей епархіяхъ, гдѣ затруднительно изыскать средства на содержаніе Епархіальнаго Совѣта, сокращеніе необходимыхъ на его содерж. средствъ можетъ быть достигнуто путемъ сокращенія числа дѣлопроизводителей и служащихъ въ Канцеляріи Совѣта, не нарушая однако, организациа самаго Совѣта и не обращаясь къ пониженію окладовъ отвѣтственныхъ по Совѣту лицъ. 6) Въ своей дѣятельности новые органы епархіальнаго управленія должны руководствоваться тѣми изъ дѣйствующихъ узаконеній, кои съ проведеніемъ церковной реформы не утрачиваютъ своего значенія и могутъ быть примѣнены при новыхъ условіяхъ церковной и государственной жизни. 7) Удовлетвореніе содержаніемъ служащихъ въ Духовныхъ Консисторіяхъ, впредь до открытія Епархіальныхъ Совѣтовъ, относится, въ счетъ возможнаго полученія на содержаніе Консисторій казеннаго кредита, на мѣстныя епархіальныя средства. Къ полученію причитающагося казеннаго кредита должны быть приняты всѣ мѣры. 8) Объ изложенномъ сообщить Епархіальнымъ Преосвященнымъ, для зависящихъ распоряженій

## Отзывъ о листкахъ для народа.

Въ тяжкія дни благоустройства государственной и Церковной жизни нашему сельскому народу навязывается атеистическая литература. Въ противовѣсъ этой отрицательной литературѣ, мной выписаны на церковный счетъ листки

религіознонравственнаго содержанія для продажи народу. Листки продаются у меня въ воскресные дни послѣ обѣдни членамъ приходскаго Совѣта и замѣчено, что жажда народа къ чтенію ихъ—сверхъ похвалы, такъ какъ разбираются они прихожанами на расхватъ, причемъ, за цѣной никто не стоитъ и благодарятъ Совѣтъ за распространеніе душеплезнаго чтенія.

Возможно, что многія собратья ищутъ подходящей литературы для распространія въ народъ, но не знаютъ, что и гдѣ достать. Поэтому я рѣшилъ посредствомъ Епарх. печатнаго органа оповѣстить Томское духовенство о извѣстныхъ мнѣ листкахъ религіозно нравст. содержанія, подъ названіемъ: „Истина и Свобода“.

„Листки Синодальной типографіи и „общ. религ. нрав. просвѣщенія“ подъ названіемъ: „Истина и Свобода“ по содержанію прекрасны, понятны и полезны народу, по цѣнѣ—доступны. Выписывая эти листки самъ для народа, я считаю ихъ провозвѣстниками Слова Божія. Они вполне пригодны въ нынѣшнее время для свящ. къ произнесенію ихъ съ церковной кафедры. Въ листкахъ даются отвѣты на все вопросы, недоумѣнія и противорѣчія, разрѣшенныя двѣ тысячи лѣтъ тому назадъ съ приходомъ въ грѣшный миръ Христа Спасителя.

Въ религіозно нрав. листахъ Прот. Ев. Кондратьева „Истина и Свобода“ лежитъ печать современности и таланта: онѣ кратки, полны искренняго чувства, въ лучшемъ смыслѣ слова пріятны, и, благодаря нравоучительному характеру, такъ необходимы нашему времени, назидательны и правдивы. Наболѣе пригодны листки для сельскаго народа—это листки „Истина и Свобода“, прот. Ев. Кондратьева. Листки же издаваемые Синодальной Типографіей, привораживаютъ частью для интеллигенціи, частью же для сельскаго народа. Рекомендуются листки Пр. Ев. Кондратьева еще и потому, что въ нихъ рѣчь плавная, гладкая, понятная и даже мѣстами изящная. Авторомъ изданы: 1) Господи, спаси насъ: мы погибаемъ. 2) Творческая и созидательная сила (о любви) 3) Не омрачайте свѣтлой радости (противъ мстительности и насилій), 4) Въ единеніи сила и въ богатствѣ спасеніе. 5) Берегись алчности, 6) Завѣтъ нашъ воиновъ, убитыхъ на брани, 7) Трудъ, 8) Собственность, 9) Церковь и государство, 10) Апостольскіе завѣты (о вразумленіи безчинныхъ) 11) Утѣшеніе отцамъ и матерямъ скорбящимъ объ убитыхъ на брани дѣтяхъ, 12) Не скорби о положившихъ душу свою за отчину, 13) Злое сѣмя (безумная травля буржуевъ), 14) Христіанство и социализмъ, 15) Безъ Бога нѣтъ неправды и любви (Зак. Божій въ школѣ) 16) Берегите дѣтей.

Цѣна 15 руб. за тысячу, 2 руб. сотня. Пересылка за счетъ покупателя. Выписывать изъ книжнаго склада „об-ва религіоз-нравст. Просвѣщ.“ Петроградъ, Стременная ул. д. № 20.

Листки издательскаго совѣта при Св. Синодѣ нижеслѣдующіе: 1) Родина въ опасности, 2) Спѣшите на защиту свободы, 3) Крестьянство и Земельный вопросъ, 4) Христіанство и демократія, 5) Когда наступилъ мракъ (жизненность религіи) 6) Религія на войнѣ (двойной), Судьбы православной церкви въ обновленной Росіи (двойной), 7) Измѣняемость каноновъ и ея предѣлы (дв.), 8) Священникъ и приходъ, 9) Епископъ въ древней церкви, 10) Церковныя округа и сборы 11) Нуженъ ли намъ Патріархъ, 12) Религіозность потребность времени, 13) Сущность христіанства, 14) Христіанство и социальный вопросъ, 15) Помѣстной Соборъ Русской Церкви, 16) За родину, за правду Божию, 17) Учредительное собраніе и русская православная церковь, 18) Побѣда для свободы. Цѣна листкамъ 2 руб. сотня, двойныя листки 4 руб. сотня. Совѣтъ при Св. Синодѣ Петроградъ, Кабинетская ул. д. № 17 и „об-во рел. нрав. просв.“ Петроградъ Стременная ул. д. № 20.

(Т. Ц. О. В.)

## ХРОНИКА

**Церк.-епархіальный Совѣтъ и Духовная Консисторія.** 15 апр. въ церковно-епархіальномъ Совѣтѣ заслушано было сообщеніе Исп. Ком. служащихъ духовной консисторіи о выборѣ ими въ Совѣтъ въ качествѣ члена съ правомъ рѣшающаго голоса столоначальника В. М. Ѳедорова. Ц.-Епархіальный Совѣтъ отклонилъ участіе В. М. Ѳедорова въ своихъ засѣданіяхъ и мотивировалъ такое постановленіе тѣмъ, что Ц.-Епархіальный Совѣтъ, состоящій исключительно изъ лицъ, избранныхъ епархіальнымъ съѣздомъ, не можетъ признать юридически правильнымъ участіе на своихъ собраніяхъ представителя Консисторіи, не избраннаго и неуполномоченнаго на это съѣздомъ.

Одновременно вышли заштатъ священникъ Верхне-Синячинскаго завода Верхот. у., о. Владимірскій и діаконъ на псаломщ. вакансіи того же завода Дягилевъ.

**Агестъ діакона.** Діаконъ Талицкаго завода Петръ Хлыновъ арестованъ и содержится въ Камышловской тюрьмѣ. Церк. Епархіальный Совѣтъ постановилъ возбудить ходатайство о его освобожденіи.

**Перемѣщеніе епископа.** Преосв. Серафимъ, епископъ Челябинскій, временно управлявшій Екатеринбургской епар-

хией до назначенія Преосв. Григорія, перемѣненъ на самостоятельную кафедру епископа Полоцкаго и Витебскаго.

**Предполагаемое преобразование.** Въ засѣданіи Ц.-епархiальнаго Совѣта 18 апр. и. ст. былъ заслушанъ проектъ преобразования Камышловскаго духовнаго училища въ 8 ми классную гимназію съ обязательнымъ преподаваніемъ въ ней Закона Божія.

Совѣтъ постановилъ въ виду сложности и серьезности этого дѣла отложить сужденіе о немъ до пріѣзда Преосв. Григорія, которому и принадлежитъ самая инициатива преобразования училища.

**Освобожденіе изъ ареста.** Освобожденъ изъ ареста священникъ Каменскаго женскаго монастыря о. В. Бирюковъ.

**Арестъ священника.** Священникъ Ново-Лялинскаго завода о. Сергій Вышегородскій былъ арестованъ Ново-Лялинскимъ Исп. Ком. С. Р. и С. Д. за прочтеніе въ храмѣ воззванія Священнаго Собора.

Церковно-Епархiальный Совѣтъ по поводу его ареста постановилъ обратиться въ Областной Комиссаріатъ Управленія съ просьбою о его освобожденіи, какъ исполнявшаго волю Собора. Кромѣ того Совѣтъ послалъ разъясненіе благочинному, что въ случаѣ ареста кого-либо изъ членовъ клира онъ долженъ немедленно сообщать объ этомъ Его Преосвященству и принимать на мѣстахъ все мѣры къ его освобожденію.

## По епархіи.

### Обѣщаніе вмѣсто жалованія.

*Село Алексѣевское, Камышловскаго уѣзда.*

Въ январѣ мѣсяцѣ сего года въ с. Алексѣевскомъ состоялся приходскій сходъ, на которомъ было постановлено отобрать у причта церковную землю въ количествѣ 49 десятинъ, отмѣнить хлѣбный сборъ и назначить взамѣнъ всего этого отъ прихода жалованье священнику 100 р. въ мѣсяць и псаломнику 50 р.

Назначивши духовенству жалованье прихожане, видимо, позабыли, что его нужно платить. Не получая жалованья въ теченіи двухъ мѣсяцевъ, причтъ собралъ церконо-приходскій сходъ для обсужденія своего безвыходнаго матеріальнаго положенія. На этомъ сходѣ рѣшено было оставить въ силѣ прежнія постановленія и платить священнику 130 р. въ мѣсяць, а псаломнику 75 р. Но и на этотъ разъ прихожане ограничились однимъ только обѣщаніемъ, а денегъ не выдали, даже не указали источника, изъ котораго они намѣрены платить причту жалованье.

3 апрѣля вновь было созвано приходское собраніе и на немъ было постановлено лишить причтъ жалованья и оставить на однихъ доходахъ.

Такъ какъ по мнѣнію причта просуществовать на однихъ доходахъ (600—800 р. въ годъ) немислимо, священникъ Милицинъ и псаломщикъ Побѣдоносцевъ рѣшили уйти изъ села на другой приходъ и просить ихъ зачислить кандидатами на праздныя мѣста.

Такое безучастное отношеніе прихожанъ къ безвыходному матеріальному положенію своего причта побудило церковно-епархіальный совѣтъ объявить имъ, что въ случаѣ не изысканія ими средствъ для обезпеченія причта ихъ приходъ будетъ приписанъ къ сосѣднему.

### Въ церковно-епархіальномъ совѣтѣ.

Въ цер.-епархіальный совѣтъ поступаетъ изъ разныхъ приходовъ рядъ заявленій о закрытіи штатовъ и вакансій: священническихъ, діаконскихъ и псаломщическихъ. По этому поводу Совѣтъ считаетъ нужнымъ разъяснить, что закрытіе и открытіе штатовъ зависятъ отъ епархіальнаго начальства. На мѣстахъ могутъ только возбуждать мотивированныя ходатайства объ этомъ предъ епархіальною властью.

### Отмѣна выборнаго начала.

Согласно опредѣленію церковнаго Собора отмѣняется выборное начало при замѣщеніи священно-церковно-служительскихъ мѣстъ. Соборное опредѣленіе гласитъ: „Епархіальному Архіерею принадлежитъ право каноническаго одобренія кандидатовъ на священно-церковно-служительскія мѣста—ихъ избраніе и назначеніе“.

## Отдѣлъ оффиціальныи.

### Перемѣны по службѣ.

**Опредѣлены:** діаконъ ц. с. Николае-Павловскаго, Выхотурскаго у., Іаковъ Кочневъ священникомъ къ ц. с. Воскресенскаго, того же у., 4—19 марта с. г.; діаконъ ц. с. Макаровскаго, Шадр. у., Павелъ Жиделевъ священникомъ къ ц. с. Катаракскаго, того же уѣзда, 4—19 марта с. г.; безмѣстный священникъ Аполлоній Горныхъ на священническое мѣсто къ ц. с. Новаго, Кам. у., 28—15 марта; помощникъ инспектора Екатеринбургской духовной семинаріи священникъ Феликсъ Козельскій временно къ церкви с. Ключевскаго, Ирбитск. у., 21—8 марта с. г.; состоящій на діакон-

ской вакансіи при ц. с. Бульзинскаго священникъ Василій Ляпустинъ на священническое мѣсто къ ц. с. Карабольскаго, Екатеринбург. у., 21—8 марта с. г.; бывшій военный свящ. Василій Крутиховскій, временно командированный къ ц. с. Арамилскаго, оставленъ при сей церкви 19—6 марта с. г.; заштатный священникъ Сысертской Сим.-Ан. ц. Николай Васнецовъ къ ц. с. Темковскаго, Камышл. у., 4 апрѣля с. г.; бывшій военный священникъ Михаилъ Коровинъ къ ц. с. Куяровскаго, Кам. у., 4 апр. — 22 марта с. г.; бывшій военный свящ. Анатолій Пономаревъ къ гр. Екатеринбургской Вознесенской ц. на 2 ю вак. 8 апр.—26 марта с. г.; гр. с. Комаровскаго, Верхот. у., Александръ Комаровъ псаломщикомъ къ церкви того же села 8 апр.—26 марта с. г.; окончившій курсъ Владимирской дух. семинаріи Михаилъ Фестиватовъ псаломщикомъ къ ц. с. Юшковаго, Екат. у., 4 апр. 1918 г.; бывш. и. д. псаломщика с. Вакланскаго Сергій Филипповъ псаломщикомъ къ ц. с. Шаблешкаго, Кам. у., 1—19 марта с. г.; бывш. псаломщикъ ц. Карабашскаго зав. Василій Федоровъ псаломщикомъ къ ц. с. Бѣлоярскаго, Екат. у., 25—12 марта с. г.; причисленный къ ц. Николае-Павдинскаго завода, Верхот. у., заштатный діаконовъ Іоаннъ Леонтьевъ на псаломщическое мѣсто при церкви Николае-Павдинскаго зав., Верхот. у., 25—12 марта с. г.

**Допущены:** къ временному исправленію должности настоятеля гр. Камышловскаго Покровскаго собора смотритель Камышл. духовн. училища Сергій Увидкій 28—15 марта с. г.; къ временному исправленію должности псаломщика при ц. с. Кузнецкаго, Екат. у., воспитанникъ духовной семинаріи Аркадій Поповъ 25—12 марта с. г.; къ вр. испр. должн. псаломщика при ц. с. Больше-Брусьянскаго, Екатеринбург. уѣзда, гражд. Михаилъ Волковъ 1 апр.—19 марта с. г.

**Командированы:** протоіерей Гродненской епархіи Іоаннъ Гомолицкій временно къ ц. с. Шарташскаго, Екатеринбург. уѣзда, священникъ ц. с. Куяровскаго, Кам. у., Константинъ Кляритскій къ ц. дер. Тупицыной, того же у., 4 апр.—22 марта с. г.; оконч. курсъ общеобразоват. классовъ духовной семинаріи Анатолій Троицкій къ исполненію обязанностей псаломщика при ц. с. Троицкаго, Камышл. у., 28—15 марта с. г.; псаломщикъ ц. с. Ново-Петропавловскаго, Шадр. у., Леонидъ Дягилевъ къ исполненію псаломщическихъ обязанностей при ц. с. Усть-Миасскаго, Шадринск. у., 4 апрѣля с. г.; воспитанникъ духовной семинаріи Петръ Удинцевъ на псаломщическое мѣсто къ ц. с. Мелкозеровскаго, Верхот. у., временно съ 8 апр.—26 марта с. г.; бывш. псаломщикъ села Неонилинскаго, Шадр. у., Димитрій Шишкинъ къ ц. села Темновскаго, Кам. у., 28—15 марта с. г.

**Перемѣщены:** священникъ ц. с. Ново-Петропавловскаго, Шадр. у., Димитрій Топорковъ къ ц. с. Мѣдный рудникъ 19—6 марта с. г.; священникъ ц. с. Косулинскаго, Иоаннъ Сусанинъ къ ц. въ дер. Малый Истокъ, того же уѣзда, 18—5 марта с. г.; состоящій на 2-й священнической вакансіи при гр. Екатеринбургской Вознесенской ц. священн. Александръ Зубрицкій на вновь открытую при сей церкви 4 ю священническую вакансію 8 апр.—26 марта с. г.; диаконъ ц. с. Поваренскаго, Камышл. у., Алексѣй Гаряевъ къ ц. с. Проконіевскаго, Камышл. у., 8 апр.—26 марта с. г.; диаконъ Нижне-Тагильской Выйско-Никольской ц. Владиміръ Макушинъ къ гр. Екатеринбургской Вознесенской ц. 1 апр.—19 марта с. г.; диаконъ ц. с. Багарякескаго, Екат. у., Владиміръ Знаменскій на псаломщическое мѣсто къ ц. с. Абрамовскаго, Екатер. у., 8 апр.—26 марта с. г.; псаломщикъ Невьянскаго собора Михаилъ Бердниковъ къ ц. с. Черемисскаго, Екатеринбург. у., 4 апр.—22 марта с. г.; псаломщикъ ц. с. Бруснитскаго, Екат. у. Петръ Старцевъ къ ц. с. Николае-Павловскаго, Верхот. у., 28—15 марта с. г.; диаконъ псаломщикъ гр. Камышловскаго собора Владиміръ Хвостовъ на псаломщическое мѣсто къ ц. с. Реутинскаго, Кам. у., 8 апр.—26 марта с. г.; п. д. псаломщика ц. Шураинскаго завода, Екат. у., Николай Зараменскій къ ц. дер. Гуниной, Ирбит. уѣзда, 25—12 марта с. г.;

### **Отъ Правленія Екатеринбургскаго духовнаго училища.**

Правленіе училища доводитъ до свѣдѣнія лицъ, желающихъ опредѣлить въ училище своихъ дѣтей, что приемные экзамены въ виду обострившагося квартирнаго и продовольственнаго кризиса и затруднительнаго вѣзда и выѣзда въ Екатеринбургъ отлагаются.

О времени ихъ будетъ своевременно объявлено на страницахъ „Извѣстій“.

### **Отъ Совѣта Екатеринбургскаго женск. училища.**

Совѣтъ Екатеринбургскаго Епархіальнаго женскаго училища доводитъ до свѣдѣнія, что весеннія приемныя испытанія для поступленія въ 1-й классъ училища въ текущемъ году имѣюгъ быть произведены 14, 15 и 16 мая сего года (стар. стиль). Одновременно будутъ производиться и испытанія для желающихъ поступить во 2-й классъ. Въ остальные старшіе классы (кроме 5 и 6-го) приемныя испытанія будутъ произведены въ августъ мѣсяць, предъ началомъ новаго учебнаго года.

Редакторы: *Н. П. Скворцовъ и В. Д. Юденичъ.*

Тип. 6. Вельцъ, Екатеринбургъ.